



ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 1200 руб.

Суббота, 5 июля 1997 г. ● № 50 (3591)

ВЕСТИ С ОКРУГИ

МУРМАНСК

По данным облкомстата, на 23 июня стоимость продовольственной «корзины» (25 основных продуктов питания) в Мурманске выросла по сравнению с маем на 3,9 процента и обходится в 315.483 руб. В Апатитах тоже рост — на 0,7 проц., там аналогичный набор продуктов стоит 309.492 руб. В целом по области корзина подорожала на 3,4 процента, а стоимость поднялась до 314.560 руб.

Специалистами контрольных органов из торговой сети города с начала года снято с продажи некачественной и несертифицированной алкогольной продукции на 2,5 млрд. рублей. Недавно в ходе проверки некоторых магазинов сотрудники Госторгинспекции выявили в них спиртные напитки с поддельными сертификатами. Поставляла их по фальшивой лицензии мурманская фирма «Лобби» с придуманным юридическим адресом. Чтобы оградить местный рынок от проникновения низкосортной алкогольной и табачной продукции, губернатор подписал особое постановление. Отныне спиртное без маркировки заводов-изготовителей, акцизных и специальных марок, изъятое из оборота, будет направляться на переработку в АО «Ивушка». 80 процентов выручки от реализации конфискованной алкогольной продукции пополняют местные бюджеты.

Церковь имени святого равноапостольного Великого князя Владимира заложена в Росте. Место строительства освятил епископ Мурманский и Мончегорский Симон. Новый храм будет воздвигнут на средства рыбопромышленника Владимира Гусенкова и добровольные пожертвования прихожан православной общины этого микрорайона.

До 15 сентября продлится летняя реконструкция мурманской гостиницы «Полярные зори», включающая в себя обновление вестибюля, бара, ресторана и 26 гостиничных номеров. Затрачено на все это будет порядка 800 тысяч долларов, 500 тысяч из которых — инвестиции Европейского банка реконструкции и развития.

А вчера в отель пришло растаможенное телефонное оборудование американской фирмы «АТТ». Его использование позволит укомплектовать все гостиничные номера телефонными аппаратами, что также повысит качество сервиса. Соединение двух систем — фирмы «АТТ» и уже действующей здесь сервисной гостиничной программы «Фиделио» — даст новые возможности для работы с клиентом: например, разбудить его в нужный час, заблокировать на определенное время телефон или же его связь с некоторыми абонентами, сообщить информацию на двух языках (английском и русском) о городе и области и прочее.

МОНЧЕГОРСК

На 7 июля намечен визит в Мончегорск Патриарха Всея Руси Алексия II. В этот день состоится церемония освящения Вознесенского Кафедрального Собора, построенного по проекту архитектора Мерка Горелика. В числе приглашенных будут не только священнослужители, но и строители, художники, меценаты, словом, люди, непосредственно причастные к рождению православного Храма.

Предполагается, что после освящения Собора Алексий II отслужит торжественную литургию, побывает на приеме в мэрии, познакомится с достопримечательностями города и посетит военный городок, где освятят боевое оружие войсковых частей.

КОЛА

Кольский пивоваренный завод выпустил опытную партию пива «Колус». По словам директора предприятия Александра Хрыкина, новое пиво пользуется спросом и уже нашло немало поклонников. Цена его такая же, как пива «Балтика № 3», а качество, по мнению работников завода, превосходит привозное.

Следующая партия «Колуса» будет выпущена ближе к зиме — необходимо наладить технологию его производства, закупить специальное сырье. А сейчас для расширения ассортимента Кольский пивзавод вместе с регулярно выпускаемым пивом «Кольское» будет два раза в месяц разливать пиво «Поморское». Оно уже поступило в продажу.

ВНИМАНИЮ ПРОДАВЦОВ

На аппаратном совещании в администрации был поднят вопрос о нарушении правил применения спецодежды при обслуживании покупателей. То есть, продавцы продовольственных товаров в большинстве случаев торгуют без соответствующих халатов, фартуков и нарукавников. За отсутствие этого необходимого гардероба будут применяться санкции. Грядут проверки.

ЛЕТНИЕ ХЛОПОТЫ

ПП ЖКХ занимается промывкой внутридомовых систем — дела идут туго, так как коммуникации старые и дают течи. Кровельщики коммунального хозяйства начали и выборочный ремонт кровель, пока не хватает рубероида, но как только он поступит — ПП ЖКХ займется латанием крыш в полную силу. Отрадно заметить, что придомовые территории и улицы города в теплые денки убираются, чистятся — работают как взрослые уборщики, так и юноши и девушки из трудового лагеря клуба «Гарант».

ПО ДАННЫМ ОТДЕЛА СТАТИСТИКИ

Средняя зарплата по городу ныне равняется 1 млн. 831 тыс. рублей. По сравнению с прошлым годом (с учетом инфляции) она сократилась на 3,4%.

ЧТОБЫ «ЗАКРЫТЬ» ПРОБЛЕМУ

По информации управления социального обеспечения, ситуация с пенсиями была на неделе напряженной — 4-го числа намечался срок выплат, но на счете пока достаточного количества средств не было. Впрочем, деньги могли поступить и тогда пенсионеры получат пенсии вовремя. Чего не скажешь о выплате детских пособий льготным категориям матерей, прикрепленных к собесу — им необходимо 30 млн. рублей, чтобы «закрыть» январь.

РЕЗУЛЬТАТЫ РЕЙДА ОБНАДЕЖИВАЮТ

Как мы информировали, комиссия по делам несовершеннолетних, совместно с ОВД провела рейд по торговым местам города, с целью выявления незаконной продажи вино-водочных изделий малолетним. К счастью, ни одного случая продажи вина подросткам выявлено не было. Это обнадеживает.

ПРОДОЛЖАЮТ ВОРОВАТЬ

На прошлой неделе было зарегистрировано 6 заявлений о кражах. Причем, три из них — о краже велосипедов. Уже установлен один несовершеннолетний вор, правда выловить его в начале недели еще не удалось — говорят, пока катается где-то на Высоком. Еще две кражи были совершены из квартир — хозяйка после неумеренного потребления спиртного не досчиталась вещей — унесла собутыльники.

ВЫ ХОТИТЕ УСЛЫХАТЬ ШУМ БАЛТИКИ?

Если у вас нет денег на отпуск, но тяга перенестись на Балтийские берега есть, то приходите в кафе «Пермус», где в бочке уже забуровлено настоящее пиво «Балтика» из самого Питера в больших и маленьких кружечках. Если после пива вам захочется перенестись куда-нибудь подальше, то у хозяйки кафе приготовлены напитки различной доставочной силы.

ЖИЛЬЕ ДОЛЖНО ПРИНОСИТЬ ДОХОД

На аппаратном совещании глава муниципального образования В. М. Трунов обратил внимание на то, что большинство пустующих квартир муниципального жилфонда либо содержится в неприглядном состоянии, либо разграблены — необходимо провести инвентаризацию и восстановление пустующих квартир (если они не приватизированы) и после реставрации сдавать в поднаем или на продажу — жилье должно приносить доход.

ДЕЛА СПОРТИВНЫЕ

Полным ходом идет спартакиада среди детей, находящихся в городских оздоровительных и трудовых лагерях. А к середине июля должен заработать бассейн городского спорткомплекса — сейчас уже закончена кладка плитки и отремонтированы душевые.

В ИЮНЕ — ТРИ ПОЖАРА

13 июня произошел пожар в мусоропроводе жилого дома по Пионерской, 14. Нарядом противопожарной службы он был вовремя потушен — ущерба жильцам дома нанесено не было. В тот же день загорелся садовый домик в товариществе «Пермус». От оставленной без присмотра буржуйки загорелась стена. Хозяйка нарушила правила безопасности при эксплуатации печи.

28 июня вновь горел мусор в мусоропроводе, на сей раз — по Строительской, 32.

ДЕТВОРА, БЕГИ СЮДА!

На Мурманской, 3 — чудо! В наше время, время наличия отсутствия всего того, что бесплатно, на воротах футбольной детской площадки установлены сетки, очевидно, богами. Мало того: оборванные баскетбольные стойки, что находятся по краям футбольного поля, тоже приведены в порядок. Теперь вы можете завести новую игру баскофут.

РЫНОК ЖИЛ. РЫНОК ЖИВ. РЫНОК БУДЕТ ЖИТЬ!

Господа предприниматели! Вам еще не надоело теститься в магазине № 25? Живите шире! В столовой № 2, что за училищем для вас сформированы прекрасные условия всего за 20 тысяч деревянных.

Горожане, вы ж не парижане! У нас все близко, но не менее изысканно. Приходите вслед за предпринимателями на новый рынок. Хоть прогуляйтесь. Тем более, что каждый пришедший любитель пива будет приятно удивлен, ведь там в продаже пиво для патриотов «Кольское» по символическим (для пива) ценам. А к пиву рыбка сама в рот ливет.

РОДИТЕЛЬ, БДИ!

Родители, вы уже подготовились к новому учебному году своего дитяти? Вы уже заказали нужные вам учебники к новому году в муниципальном «Кругозоре» или вы предпочитаете получить в сентябре государственные с оторванными страницами и перемазанные манной кашей? Если да, то этот материал не читайте.

ВСЕ ЖАЛУЮТСЯ НА СВОЮ ПАМЯТЬ,

но никто не жалуется на свой ум — говаривал, каша дядю из Мурманска дождется. Ларошфуко. Для того, чтобы помочь этим несчастным, муниципальный книжный магазин «Кругозор» (что на Ленинградском проспекте) привез самое последнее и самое полное издание Большой советской энциклопедии. Для тех, у кого с памятью все в порядке, но ум еще требует шлифовки, то для них вчера самой последней лосадью из Мурманска доставлены в вышеозначенный магазин замечательные детективы очень симпатичного бешеного Доценко, Бушко-ва, а так же книги русской Агаты Кристи — Александры Марининой. Тем же, у кого с памятью и умом все в порядке, магазин приготовил замечательные надувные шарики «Уйди-уйди». Ждем вас с нетерпением.



Уважаемые читатели!

Мы вас ждем в редакции нашей газеты по адресу: Ленинградский пр., 4, подъезд 2. Знайте, что мы работаем для вас — пишите нам, звоните нам по телефонам 5-52-51 и 5-64-47. Мы будем рады встрече с вами!

Чужой сахар слаще

В ОДНОМ из прошлых номеров нашей газеты мы опубликовали письмо читателя, который предлагал «потрясти» торговый люд для того, чтобы больше собирать налогов. Мы попросили всех заинтересованных лиц высказаться по поводу этой идеи. И вот пришел ответ.

Я, бывший работник ОМЗ, ныне частный предприниматель с 3-летним стажем. У меня семья: жена — безработная и ребенок, то есть прожиточный минимум семьи по нашим северным меркам 1 200 000 — 1 500 000 рублей.

Чтобы кормить семью, был вынужден уволиться с работы, так как не платили заработную плату.

Теперь возьмем средние финансовые расчеты за месяц торговли.

Закуплено в начале месяца товара на 5 000 000 рублей (кстати, взяты под 15—30% в месяц у таких же «трясунов», а где их еще взять?). Продан товар за 8 000 000 рублей (но надо же его продать). Из них 750 000 рублей минимум на проценты кредиторам (что для налоговой инспекции не входит в расходы, так как офици-

ально в долг никто не дает), 300 000 руб. на оплату торговых мест, 1 000 000 руб. на доставку товара (дорога и т. п.) и 5 000 000 возврат долга.

Что остается? Остается 950 000 руб. Где он, прожиточный минимум?

А что говорить о здоровье, которое теряется. И о риске нарваться на бандитов.

Я согласен, что намного проще писать заметки с предложением потрясти коммерсантов, а потом у них же стрелять на бутылку.

А как мне смотреть в глаза своему ребенку, который практически не видит отца? Что мне сказать своей семье, которая четвертый год летом сидит на севере?

А таких, как я, 80—90 процентов, которые торгуют ради того, чтобы выжить!!! Где уж тут купить кассовый аппарат стоимостью 2 000 000 — 3 000 000 рублей.

Можно, конечно, плюнуть на все и стать безработным, получая пособие через суд! И пропивая его. Но для чего же нам дана голова и руки. Если мы не нужны гос. предприятиям (как же еще объяснить невыплату заработной платы), то надо как-то выживать самим.

С уважением,
частный предприниматель Ю. ДЕНИСОВ.

Оленегорск как среда обитания

Окончание.
Начало в № 49.

По сравнению с 1995 г. количество токсичных веществ увеличилось на 2,6%.

Текущие затраты на охрану природы (без капитальных вложений) в 1996 году составили 29,4 млрд. рублей, что составляет 6,5% от затрат в Мурманской области и 18,4% от затрат в г. Мончегорске. Из общей суммы текущих затрат затраты на охрану атмосферного воздуха составили 7,8% водных ресурсов — 92%, отходов производства — 6,2%.

По сравнению с 1995 г. текущие затраты увеличились в 2,9 раза, в т. ч. на охрану атмосферного воздуха в 85 раз, на охрану водных ресурсов в 2,7 раза.

Затраты на капитальный ремонт основных производственных фондов по охране окружающей среды в 1996 году достигли 0,5 млрд. рублей, что в 2,4 раза больше, чем в 1995 году.

В 1996 году плата за допустимые выбросы загрязняющих веществ в г. Оленегорске составила 595 млн. рублей (в г. Мончегорске 5 млн. руб., в Мурманской области 6 млрд. руб.), что на 38,1% больше, чем в 1995 г. Плата за природные ресурсы составила 6,9 млрд. рублей (в г. Мончегорске 3,7 млрд. рублей, в Мурманской области 79,3 млрд. рублей), что на 30,1% больше, чем в 1995 году.

Е. ГАЛСТУКОВА,
начальник Оленегорского ГОС.

Любишь свою собаку — пожалей чужих детей

ЗАЗЕЛЕНЕЛИ листочки и трава, распустились одуванчики. С появлением солнца жизнь в городе заметно оживилась, стала ярче и привлекательнее. Но постаралась не только природа — как всегда, дворники, недавно начавшие работать ребята из «Гаранта» и сами жители. подметали улицы, вычищали скверы, прочесывая каждый пучок прошлогодней травы, мусора, отходов и собачьего помета выгребали горы.

Но долго ли смогут продержаться чистыми городские лужайки и газоны? По неодолимому печальному опыту знаем, что любители собак облюбовали именно те скверы, где хотелось бы гулять с детьми. В разгар лета, особенно после дождя, к кустикам бывает и подойти страшно — такой от них тяжелый дух от последний собачьих дел идет — не сравнимый ни с какой животноводческой фермой.

Не пора ли призадуматься любителям собак и выводить своих питомцев куда-нибудь подальше, к каким-нибудь канавам на окраине, или убирать самим с дорог то, что наделали их четвероногие друзья.

Т. ВИКТОРОВА.

РЕПЛИКА

НАЛОГОВАЯ ИНФОРМИРУЕТ

5 марта 1997 года вышло Постановление Правительства РФ «Об условиях и порядке реструктуризации задолженности организаций по платежам в Федеральный бюджет». Для его исполнения издан совместный документ Министерства Финансов РФ, Госналогслужбы России, Федеральной службы по делам о несостоятельности и финансовому оздоровлению, согласованный с Центральным банком РФ.

В этом документе подробно описан порядок проведения реструктуризации задолженности. Предусматривается несколько форм. Каждое предприятие имеет право самостоятельно выбрать наиболее подходящую для себя.

Первая — выпуск акций, вторая — выпуск облигаций. Они существенно отличаются друг от друга прежде всего сроками погашения.

При первой форме реструктуризации предприятие должно определить сумму эмиссии акций. Если она превышает уставной капитал предприятия, то может составлять размер задолженности предприятия по основному долгу, то есть по налогам в Федеральный бюджет без учета пени и штрафов, т. е. размер недоимки в федеральный бюджет. Это и будет составлять эмиссию акций. Эмиссия акций должна определяться с учетом того, что 50% + 1 голос, т. е. контрольный пакет акций, должен передаваться специальному органу при Правительстве РФ.

Реструктуризация в такой форме предполагает гашение задолженности в течение пяти лет путем разбивки этого долга на 60 месяцев. На сумму пени и штрафов дается отсрочка на 10 лет. Погашение может быть одновременным — предприятие имеет право уплатить эти пени и штрафы спустя 10 лет сразу одной суммой.

В случае принятия решения о выпуске акций предприятие должно заключить с налоговым органом договор, в котором и будут предусмотрены все платежи. С момента заключения договора начисление пени приостанавливается, а сумма задолженности и пени

считаются отсроченными. За предоставление предприятия отсрочки устанавливается плата, размер которой равен 1/4 действующей учетной ставки Центрального банка РФ на дату начисления процентов. Предприятие платит сегодня пени 0,3 процента за каждый день просрочки. А 1/4 ставки составляет на сегодня 9 процентов годовых. Если их разделить на 365 дней года, то получается около 0,25 процента за один день.

Вторая форма реструктуризации предполагает выпуск предприятием облигаций. При этом срок их обращения не может превышать 24 месяцев, что делает эту форму менее привлекательной для предприятий. В данном случае важно помнить, что выпуск облигаций должен быть обеспечен залогом имущества организации. Кроме того, каждые 6 месяцев предполагается выплата купонного дохода, что как и в первом случае составляет 1/4 действующей учетной ставки ЦБ РФ. И при этой форме проведения реструктуризации позволительно отсрочка пени и штрафов сроком на 10 лет.

Обязательным условием при любой форме реструктуризации, выбранной предприятием для погашения задолженности в федеральный бюджет является внесение в бюджет текущих платежей.

До 1 июля предприятия, имеющие недоимку в федеральный бюджет, должны заявить о своем участии в реструктуризации. Если оно не уложится в сроки, Федеральная служба России вправе возбудить производство по делу о его несостоятельности (банкротстве).

Приказ «О порядке применения постановления Правительства РФ от 05.03.97 г. № 254 «Об условиях и порядке реструктуризации задолженности организаций по платежам в Федеральный бюджет» и практическое пособие по реализации данного постановления опубликованы: «Финансовая газета» № 21 за 1997 год.

Л. ДРУЖЕКОВА,
начальник Государственной налоговой инспекции по г. Оленегорску, Советник налоговой службы I ранга.

«Госналогинспекция» по г. Оленегорску сообщает, что Указом Президента Российской Федерации от 16 мая 1997 года № 491 «О признании утратившими силу некоторых решений Президента Российской Федерации» установлено, что в связи с Федеральным законом «О некоторых вопросах предоставления и я льгот участникам внешнеэкономической деятельности» (Собрание законодательства Российской Федерации, 1995, № 11, ст. 942) — признать утратившими силу некоторые решения Президента Российской Федерации, в основном касающиеся отмены льгот по уплате таможенных пошлин и налога на добавленную стоимость при ввозе товаров на территорию Российской Федерации. Полный текст Указа опубликован в «Собрании законодательства РФ», 19.05.97, № 20, ст. 2243 и в «Российской газете», № 99, 22.05.97 г.»

Уважаемые родители!

Дети, выехавшие в оздоровительный лагерь на базе СЮТ в г. Геленджик, доехали хорошо, все здорово.

Автокурсы
категория В

Приглашаем желающих обращаться по адресу: Строительная, 46, кв. 130, с 18 до 20 часов.

Телефон 58-684 с 7 до 23 часов.

для вас, автомобилисты!

Оленегорск
строй
транс

ТОО АТП «Оленегорскстройтранс» в июне т. г. будет оказывать услуги по ТО и ремонту автомобилей в субботние дни. Время работы с 8 до 15 часов. Тел. 31-21.



Аптека № 92
(Ленинградский, 4)

предлагает:

- эликсир Здоровья с женьшенем
- эликсиры Алтайский, Демидовский, вьетнамские
- чай успокоительный Мимоза, желчегонный Артишок, Рутон
- комплекс Аурита для волос и ногтей
- микроцеллюлоза Анкир Б
- Орунгал — самое эффективное противогрибковое средство
- леденцы от кашля и воспаления горла с лекарственными травами
- Одомос — крем от комаров (цена 6 т. р.)
- настойка овса 250 мл применяется при переутомлении, малокровии, бессоннице, кашле.

Сообщаем, что производим бесплатный и льготный отпуск пострадавшим от ЧАЭС и пенсионерам старше 80 лет.

ПРОДАМ

522. Срочно ВАЗ-2101 в отличном техническом состоянии. Цена договорная. Тел. 28-51, 40-61.

475. «Форд-Орион» 1983 г. в., растаможен. Объем 1,6 Тел. 58-024.

512. ВАЗ-21093 1994 г. в., объем 1500 куб. см, пробег 72000 км, цвет белый, + запчасти, + зимняя резина, недорого; киоск по ул. К. Иванова, 5, совсем дешево. Тел. 51-078.

515. Всемирное собрание литературных произведений 180 томов, телевизор «Фунанай» 51 см с гарантией до 31.08. Тел. 58-856, Космонавтов, 10, кв. 41.

484. Дачный участок за ДСУ. Тел. 58-417.

Газета зарегистрирована в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы, печати и информации при Минпечати РФ. Регистрационный номер П-1742

Индекс 52847

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ Г. ОЛЕНЕГОРСКА
АОЗТ «СЕВЕРНЫЙ КОНСУЛЬТАНТ»

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя. Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикаций.

И. о. гл. редактора Т. В. САБИНИНА.

АДРЕС: А/Я 57, 184281 г. Оленегорск Мурманской обл., Ленинградский пр., 4, 2-й подъезд. Тел. 5-52-51, 5-64-47.